

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

UNA MOCION INTERESANTE SOBRE EL PROBLEMA ARANCELARIO

La Junta de Aranceles y Valoraciones, que preside don Juan Alvarado, ha dado fin a su misión.

De ella no ha podido salir peor parada la Agricultura en particular y España en general, hasta el punto de que se ha dado al parto de aquella Junta el nombre de: «El Arancel del hambre».

El señor Matésanz, ilustre representante y genuino adalid de los agricultores, juntamente con el señor Pedregal, han presentado a la Junta de Aranceles y Valoraciones, reunida en pleno, la siguiente moción que reviste trascendental importancia, porque ataca en su esencia el problema arancelario. Dice así: «Los vocales que suscriben tienen el honor de proponer al Pleno de la Junta, en relación a la totalidad del informe de la misma, lo siguiente:

En orden a su legalidad

Que habiéndose notoriamente faltado a la ley de Bases de 1906, y muy especialmente a la base cuarta, será nulo, ilegal y, por tanto, sin fuerza de obligar, cualquier Arancel que sobre la base del dictamen que la Junta eleva al ministro fijando los derechos de manera discrecional, publicara la «Gaceta», en tanto esté vigente, como actualmente lo está, la citada ley de 1906, que sólo pueden derogar, en su soberanía, las Cortes con el Rey.

En el orden de la conveniencia de los intereses generales de la Nación.

En gran número de partidas, podríamos decir en la generalidad de las partidas, están cifrados los derechos de la manera discrecional que anteriormente apuntamos, con un criterio de ultraproteccionismo, tan exagerado que nos parecía más leal volver al «prohibicionismo» que durante muchos años han disfrutado determinadas industrias españolas, las que acaso, por esa misma causa, no han progresado en armonía con los sacrificios que costaron a la Nación, y mucho menos si las comparamos con lo que en otras naciones europeas, con mucho menos protección, ha sucedido.

En orden a los Tratados internacionales

Con el proyecto de Arancel que ha

terminado, la Junta, será muy difícil creemos que imposible, concertar Tratados con las demás naciones, sobre la base de la verdadera riqueza y producción españolas que podamos ofrecer al intentar concertar los mismos. Y no estará de más señalar que al hacer la afirmación anterior, nos referimos a la segunda columna, porque si hubiéramos de atenernos a la primera—como así sucederá si no se concertan Tratados—, nuestro aislamiento económico del mundo sería casi absoluto.

En orden a la constitución de la Junta de Aranceles

Podríamos también indicar que no es justa en la misma la ponderación de los elementos productores y consumidores, como realmente debiera suceder, y muy especialmente desde el decreto de Septiembre último incorporando a la misma mayor número de funcionarios públicos sobre lo que ya formaban parte de ella, puesto que no hay que olvidar que en asuntos de esta importancia suprema para nuestra economía, los terceros son la nación entera.

En orden al funcionamiento de la Junta

Establecido en el reglamento de la misma que en las actas sólo figurarán los acuerdos, y nunca los discursos, ni aún en extracto, y no siendo públicas las sesiones ni asistiendo a la misma informadores de la Prensa, creemos inútil razonar extensamente lo que en el apartado primero de esta moción pedimos; que sólo las Cortes puedan, modificando con anterioridad la citada ley de Bases, dar fuerza legal a un proyecto de Arancel que a ellas no se acomode, y muy especialmente si se falta, repetimos, a la base cuarta de la misma.

En consecuencia, pedimos a la Junta que acuerde que este importantísimo asunto sea íntegramente sometido al examen, deliberación y aprobación del Parlamento con toda urgencia, puesto que el régimen provisional actualmente vigente es todavía más dañoso para la vida económica nacional.—José Manuel Pedregal, Mariano Matezán.

En Nueva York

La conmemoración del armisticio

Fué el 11 de Noviembre, y se celebró en Arlington, a 400 kilómetros de Nueva York, con el entierro del «soldado desconocido».

La fiesta que tuvo lugar pareció cosa de magia, pues en los rascacielos de la plaza de Madison pusieron ocho bocinas enormes, como tienen los fonógrafos.

Había orden—dice la carta—de que a las doce en punto todos los americanos cesaran de trabajar en toda América, y así lo hicieron los oficinistas, los obreros de los talleres, los tranviarios, ferroviarios, telefonistas y telegrafistas, poniéndose de pie todos, durante dos minutos, y rezando una oración para los muertos en la guerra.

A aquella hora, las 20.000 o más personas que estábamos en la plaza de Madison oímos, como si estuviera a dos pasos nuestros, el sonido de los clarines de las tropas que se hallaban en Arlington, tocando silencio.

Todo el mundo se descubrió, y pasados los dos minutos se oyó claramente una voz que decía: «Va a hablar el presidente Mr. Harding», y en seguida pudimos oír la voz del presidente, que habló muy bien, terminando con frases parecidas a éstas: «Al devolver este pedazo de arcilla a su madre tierra, adornado con el amor y cubierto con decoraciones que solamente las naciones pueden otorgar, siento la oración de mi pueblo y de todos los pueblos para que este día de armisticio marque una nueva y duradera empresa de paz en la tierra y buena voluntad en los hombres.

Unámonos todos en esa oración...»

Terminado el rezo de ésta, un cuarteto de la Opera cantó el himno «El Supremo Sacrificio» divinamente, y cuando acabó se oyó la voz del explicador, que decía: «El delegado belga, teniente general barón Tacques, se adelanta a colocar la medalla en el féretro.»

Interesantes conclusiones

Asamblea provincial de Veterinarios

En la que se celebró en esta capital, durante la recién terminada feria de ganados, se aprobaron las siguientes

CONCLUSIONES

1.ª Es indispensable que los ganaderos no oculten los contagios, que cumplan las medidas sanitarias y que se asocien en Sindicatos para mejorar los ganados y vender sus productos, con el fin de defender la ganadería.

2.ª Es preciso que el Estado, en uso de las facultades que le concede el artículo 36 del Reglamento de la Ley de Epizootias, ordene cada año, por su cuenta y riesgo, la vacunación preventiva obligatoria contra el carbunco bacteridiano de los ganados en las zonas peligrosas de esta provincia, por ser dicho contagio uno de los que más pérdidas ocasiona.

3.ª A fin de facilitar a los ganaderos de esta provincia buenos sementales y de instruirles prácticamente en la selección, cría y alimentación racionales de los ganados y en los cultivos prateses, es necesario que el Estado establezca una Granja Pecuaria en Jaca, ya solicitada hace dos años por otra Asamblea

De sociedad

Después de pasar revista a la Sección de carabineros de Huesca, que manda nuestro querido amigo el joven teniente don Germán Tapia, marcharon ayer con dirección a Barbastro y Boltaña el teniente coronel jefe de esta Comandancia don Luciano Bueno Gil, y los capitanes don Eloy Mavilla y don Francisco Claro. Ha sido destinado al Gobierno militar de San Sebastián el escribiente de oficinas militares don Primitivo Alamañac.

Nuestra enhorabuena. Ha tomado posesión del Beneficio en el templo del Pilar con el que recientemente fué agraciado en virtud de jubilación, don Alejo Cuartero, quien hasta el presente ha desempeñado el cargo de organista con gran competencia en el templo de La Seo de Zaragoza.

Felicítamos a tan respetable y querido amigo.

Ni en Sevilla, ni en Chinchón, ni en Toledo, ni en Zamora, encontrarán ocasión para llenar el zurrón como en Casa ROCAMORA.

Una señora sola desea encontrar habitación con derecho a cocina, en casa de señora sola y distinguida. Informarán plaza Lizana, 12, 2.ª 2.ª

Taller de ebanistería mecánica JOSE SANZ SE CONSTRUYEN MUEBLES DE LUJO BINEFAR

IMPERMEABLES PARA LOS SOLDADOS

Toda la Prensa se ocupa de la necesidad de impermeables y de colchonetas para los soldados.

La forma en que éstos viven es verdaderamente indigna. No hay derecho a que dejen a los soldados a merced de vergüenza a todos esos días que ellos pasan en las trincheras para defender a sus hermanos.

No hay derecho a que dejen a enviarse tropas, tengan los soldados que se abriguen con un manta.

No hay derecho a que cuando después de una noche de paga para descansar

Es preciso que los soldados tengan colchonetas e impermeables. Mas, pero eso, además, que puedan volver con sus miembros completos, y que no estén en la miseria que se ve en los hospitales.

Para evitar eso, al menos en gran parte, se debe dar al soldado, y mucho más en la época de lluvias, no duerma sobre el suelo encharcado, sino si quiera sobre una colchoneta rellena de paja; y que al prestar servicio y en las marchas vaya cubierto con un impermeable que evite el que se moje la ropa y se le seque con el calor natural del cuerpo.

Comprendiéndolo así, de todas partes se hacen envíos. Hace pocos días Zamora enviaba mil impermeables para el regimiento de Toledo; ahora acaba de leer que Burgos va a Francia a adquirir lo que hace falta a sus soldados, de esos «stocks» americanos que tienen; Valladolid y Sevilla han repartido ropas y efectos útiles y hasta golosinas entre sus soldados. Acaba de ir Alicante llevando también impermeables y colchonetas para los suyos. Otro tanto han hecho Córdoba y Vigo.

Y nosotros no haremos lo mismo! Nadie piense que la iniciativa es nuestra, si esto les ha de restar entusiasmo. En nuestras columnas han encontrado acogimiento todas las que, nacidas en cualquier parte, hayan tenido como fin algo generoso.

Nosotros no queremos empavonarnos con los menguados «ropas» del ejército. íntegramente lo cedemos a quienes respondan a nuestro llamamiento. Lo esencial es hacer más agradable la situación de los soldados sobre las armas, suavizar las ásperas, las nocivas penalidades de la campaña.

Dos Comisiones han habido que se han ocupado de allegar recursos para el Aguinaldo.

Pues bien, el mejor aguinaldo que pueden recibir nuestros soldados es el de los impermeables y de las colchonetas.

Cuando se envuelvan en los primeros y busquen el reposo sobre las segundas, sentirán en el cuerpo y en el alma ese tibio calor, a nada comparable, que habla de los recuerdos hogareños, de los brazos abiertos de las madres y del amor y la amistad de todos... que es algo más dulce que los torrones y compotas, porque además tiene el más alto valor espiritual.

Suplicamos a la respetable dama y gentilísimas señoritas que presiden la Tómbola de muñecas; a los caballeros, que se afanaron, con entusiasmo y actividad dignos de toda loa, pro aguinaldo, que ácojan este llamamiento y que lo prohíjan con amor.

Tengan la plena evidencia de que así interpretarán, no nuestra voluntad que es muy poco, sino la más valiosa de todos los donantes y la férvida y ardiente de los padres de los soldados, que lloran la ausencia y temen la enfermedad que acecha y la muerte que viene...

En la Inspección de Vigilancia

DETENCIONES

Durante las ferias de San Andrés y con el escaso personal de Vigilancia que hay en esta plantilla, afortunadamente no ha habido que lamentar el menor incidente, debido al estrecho celo de todos los funcionarios.

Se han verificado las detenciones siguientes:

Antonio Fuertes Ena (a) El Habanero, autor de robo de alhajas en Zaragoza; también fué detenido por ocuparse de menos importancia; sufrió tres años de prisión en Zaragoza y varios arrestos gubernativos.

Jesús Sancho Criado, que usa los nombres de Félix Valencia y Camilo Quintero, ha estado preso en Bilbao por homicidio, en Madrid por atentado y varios arrestos en Zaragoza. En Enero de 1920 se halla reclamado por el Juzgado del distrito del Centro de Madrid, que interesa su busca y captura. Tiene un tatuaje de áncora en la mano izquierda; otro en el brazo izquierdo, que es un corazón atravesado por un puñal; en el brazo derecho, un busto de mujer y sobre la tetilla derecha una mano sosteniendo un puñal.

Agueda Hernández Gabarre y Dolores Giménez Gabarre (gitanas),

reclamadas por este Juzgado en proceso que se instruye por estafa.

Salvador Medina Idiaguez, bolichero, ocupándole dados y números de rifas; es de Logroño y tiene 24 años.

Estanislao Claramún Panlés, de 34 años, natural de Reus; Antonio Aragonés Sans (a) Biescas, de 36 años, natural de Barcelona, y Manuel Viñes Canet, de 25 años, natural de Barcelona, los cuales iban provistos de malitines conteniendo barajas, dados, números, fichas, bolas, cuadros de pares y nones, bolsas, chichi americano y billetes falsos de anuncios.

Al gitano «Peroles», de Zaragoza, se le ocupó un revólver cargado.

Por falta de espacio tuvimos que retirar de nuestro número de ayer la precedente información.

DE HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don José María San Agustín, pesetas, 640 97; señor administrador de Correos, 300; señor jefe de Telégrafos, 151 58; señor depositario Pagador, 16.900.

Importa el señalamiento, pesetas 17.992 52.

Pastos Sa arriando, muy buenos, para 300 cabezas de ganado lanar.

Informes en esta Administración

Comisión Provincial de la Cruz Roja

Donativos recibidos para soldados heridos o enfermos procedentes del Ejército de Marruecos, hijos de la provincia o residentes en ella.

Lista núm. 14.—Metálico

Suma anterior, 11.998 43 pesetas. Remitido por el Ayuntamiento de Arcusa y Castellazo, 102; por el de Alcolea, 120; por cuestación de vecinos de Berbegal, 219 30; por el Ayuntamiento de Berbegal, 30; por el ídem de Sarsamarcue lo, 39; por el ídem de Borau, 58; por el ídem de Callén, 59 40; por el ídem de Hecho, 291; recaudado en la Escuela de niños de Sarsamarcuello, 8 85; ídem en la de Tardienta, 16 25; ídem en la de niñas de Tardienta, 21 25; ídem en la de niñas de Azlor, 16 50; remitido por el Centro Agrícola de Scorros Mutuos de Altorricón, 150. Suma, 13.129 98 pesetas.

Deducciones

Por gasto hecho en Barbastro no descontado en relación núm. 13, 10 pesetas; socorro facilitado al repatriado de Africa, Demetrio Buisán, del pueblo de Alcañal del Obispo (2.ª vez), 30; ídem a Marcos Sampietro, del pueblo de Berge, 30; ídem a Antonio Aguilár, de Colungo, 15; ídem a Roque Ascaso, de Santa Eulalia, 15; ídem a Antonio Blazquíz,

de Jasa, 15; ídem a Felipe Viñuales, 15; ídem a José Fernández, de Hecho, 60; ídem a Miguel Alavilla, de Loarre, 30; ídem a Cipriano Pérez, de Albergo Bajo, 15; ídem a Baldomero Rodríguez, de Huesca, 15. Suma la deducción, 250 pesetas. Líquido metálico existente, 12 879 pesetas con 98 céntimos.

NOTA.—Las cantidades que se reciben son ingresadas en cuenta corriente en la Sucursal del Banco Hispano Americano, de Huesca.

Huesca 2 de Diciembre de 1921.

Osca Esperantista Grupo

La Komitato del mismo acordó celebrar una reunión general extraordinaria el domingo próximo, 4 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el local de costumbre, Cámara Oficial del Comercio y de la Industria.

Los puntos a tratar son interesantes, no tan sólo en lo que se refiere a la lengua auxiliar internacional, sino también en asuntos que afectan a Huesca y su provincia por el Esperanto.

Así, pues, se ruega a los socios concurran puntualmente y se invita a la vez al público en general para que presten su cooperación a una obra que redundará en beneficio de los intereses generales del Alto Aragón.

Lea usted «La Tierra»

Café Malta «ELIA»

ANTINERVIOSO Depósito Central: Farmacia y Droguería de Y ESTOMACAL R. COMPAIRE, COSO BAJO, NUM. 12

DE VENTA EN LA «LIGA DE CONSUMIDORES»

FABRICA EN HUESCA

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

SE HAN REANUDADO LAS OPERACIONES EN MELILLA

En el Senado hacen graves revelaciones los generales señores Alfau y Villalba

Nuestras tropas han ocupado sin disparar un tiro la posición de Beni-bui-fru. Se han presentado en Melilla dos soldados prisioneros naturales de Huesca. El debate de Marruecos en el Senado ha revestido interés. Un incidente en el Congreso. Han regresado a la Península los infantes Carlos y Luisa. Se ha aplazado la discusión del proyecto de recompensas.

COMENTARIO

La indiscreción

Aparte de la esterilidad, que es cosa añeja en nuestro Parlamento, opinábamos que no debían abrirse las Cortes, porque en ellas, con estas exaltaciones de nuestro temperamento meridional, reñidas con toda prudencia, se hablaría largamente, desafortunadamente, cometiendo indiscreciones a todas luces nocivas y dando un tristísimo espectáculo, lamentable para toda la Nación, deprimente para la moral del Ejército sobre las armas y vergonzoso para ultrafronteras.

Y todo ha sucedido tal como imaginábamos y todavía peor.

Porque claro está, que era de esperar la actitud de los sectores de la izquierda, que, como son incapaces de edificar ni de hacer labor fecunda, viven del ruido y del escándalo, que es la única manera para ellos de dar señales de su preciosa existencia ante los pasmarotes que ponen en sus palabras la fe del carbonero.

Pero, lo que ya no podíamos esperar, es que las cosas se extremaran hasta el punto de que nada menos que los altos jefes del Ejército—los más obligados a la prudencia y al silencio—salieran también por el registro agudo.

Y el otro día fué el teniente general señor Primo de Rivera, que, es cierto, sólo ha hecho ratificar una opinión, sustentada por él, en público y tiempo atrás, seguramente de buena fe; pero, aún suponiendo—

y no creemos tal ni mucho menos—que el susodicho general estuviera en lo cierto, no era esta sazón para resucitar tales teorías y menos por quien ostentaba el mando de la Capitania general de la 1.ª región. Un subordinado, no puede nunca—si no es dimitiendo antes y ni aun esto debía hacer ahora un jefe militar—sostener un criterio diametralmente opuesto al del Gobierno y al de nuestra acción en Marruecos, cuando precisamente tenemos empeñado en ella el honor nacional.

Ayer y también en el Senado, el general Alfau, secundado por el general Villalba, han dado otra «pitada», removiendo el pasado, sin fecundidad para el porvenir... y dejando entrever unos celos mal reprimidos, que se encubren con el antifaz de la censura.

Todo eso estará muy bien para dicho y discutido, cuando, finada la campaña, haya espacio y sea oportunidad, para deducir de lo acaecido lecciones y responsabilidades y castigos.

Pero ¿ahora?... Aun suponiendo que se haya podido acudir en auxilio de los malaventurados defensores de Monte-Arruit... ahora, que no hay remedio ¿es lícito decirlo? ¿Con qué negras entrañas lo escucharán los deudos de las víctimas?

O es una locura, o es casi un crimen de lesa patria. Al buen callar, llaman Sancho... Ahora el silencio o la mordaza.

VIDA PARLAMENTARIA

Las sesiones de Cortes

MADRID 2 (23'15)
Senado

El debate de Marruecos

A las tres cincuenta y cinco abre la sesión el señor Sánchez de Toca, ocupando el banco azul el ministro de Estado.

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate sobre Marruecos.

El señor TOMAS MAESTRE consume un turno.

Hace historia de la significación de la campaña militar que sostenemos en Marruecos.

Habla de las immoralidades cometidas, las cuales nos llevaron al desastre de Annual.

Declara que él, enemigo acérrimo de la guerra, se muestra partidario de ella porque crea de justicia el castigo inexorable de los rifeños que tantas atrocidades han cometido en Monte-Arruit.

Se muestra optimista por el resurgimiento de España, que viene, según el orador, a pasos agigantados.

El PRESIDENTE concede la palabra al general Villalba para que consuma otro turno.

El general VILLALBA interviene. Se ocupa del desastre de Melilla y dice que antes de inculpar a nadie deben examinarse las circunstancias

en que se encontraban las tropas respecto al aprovisionamiento, estado sanitario, etcétera.

Opina que la oficialidad de Africa debe ir al campo de operaciones bien preparada para la campaña.

El general ALFAU, a quien corresponde intervenir, se resiste a hablar por no encontrarse en la Cámara el ministro de la Guerra.

Se decide, y aboga por la unidad de mando en Africa, lamentando el desacuerdo de los políticos respecto a si debe ser civil o militar la persona que desempeñe el cargo de Alto Comisario.

Se refiere a las gestiones que realizó el general Jordana cuando asumió el mando de las fuerzas de Africa, y dice que se le dió la orden de avanzar sobre Alhucemas.

Lo mismo, añade, ha ocurrido ahora con el general Silvestre.

El ministro de ESTADO declara que revelaciones de la importancia de las que acaba de hacer ahora el general Alfau, deben probarse.

El general ALFAU: Si su señoría (dirigiéndose al ministro de Estado) duda de mis palabras, debo decirle que, cuando yo era Alto Comisario, me hizo estas revelaciones el general Linares.

Achaca la culpa de la catástrofe de Melilla al Gobierno, el cual, por

si fuera pequeña su culpa, obligó al Alto Comisario a no enviar refuerzos a los defensores de Monte-Arruit. (Sensación en la Cámara).

Añade que si el señor Maura usara fájín, no hubiera hecho las declaraciones que hizo en el Congreso.

Termina diciendo que hasta que termine la guerra que sostenemos en Africa, el país debe prestar su apoyo al Gobierno.

Le contesta el ministro de ESTADO. Resalta la gravedad de las manifestaciones del general Alfau e insiste en que debe aportar pruebas para demostrar su veracidad.

El general VILLALBA confirma las palabras de su compañero el general Alfau.

Cuando me encontraba mandando la Comandancia de Melilla, añade, me enteré de que al general Jordana se le había dado orden de avanzar sobre Alhucemas.

De esto puede tener la seguridad el señor ministro de Estado.

El general ALFAU (dirigiéndose al ministro de Estado). Ya ve su señoría que no sólo hablo refiriéndome a testigos que han muerto, sino a personas que se encuentran presentes en la Cámara y que confirman mis afirmaciones.

El ministro de ESTADO: Yo puedo asegurar a su señoría que esas operaciones no se han llevado a espaldas del Alto Comisario.

El general ALFAU: Precisamente esa afirmación viene a corroborar la mía de que no hay unidad en el mando.

El general LUQUE, que era ministro de la Guerra, dice que las operaciones sobre Alhucemas, si se

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

hicieron fué saltando por encima del ministro y del Gobierno.

El general ALFAU: Esto es precisamente lo que yo quería decir.

(Grandes rumores en toda la Cámara.)

El ministro de la GUERRA explica lo ocurrido con los defensores de Monte-Arruit y dice que no se les pudo auxiliar porque las tropas no se encontraban en condiciones de lucha.

Defiende al Alto Comisario, del que hace grandes elogios y dice que no tiene responsabilidad directa en el desastre de Melilla.

El general ALFAU declara que no ha censurado ni censura al Alto Comisario, al cual lo cree irresponsable por creer que la culpabilidad únicamente es del Gobierno.

Insiste, termina diciendo el orador, en que puede salvarse a los defensores de Monte-Arruit.

Rectifica el señor GIL CASARES y se levanta la sesión.

Tiro Mecánico Junto al Banco de España

Acudir los forasteros al tiro que hay junto al Banco donde tenéis distracciones de poco y dinero y gasto.

Español que pega al moro. Afilador que se mueve. Torero que lidia un toro. Bailarinas que conmueven. Gallego que toca el bombo, la gaita y demás aparatos. Gentes que corren a misa. Orquesta de cinco gatos.

Además Escuela de tiro, de pelota y pichón para niños, caballeros y los que no lo son.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPAÑA

EX INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA
EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, pral. derecha. De diez a doce.

CASBAS HERMANOS

EBANISTAS CARPINTEROS

MUEBLES DE TODOS ESTILOS: ESPECIALIDAD EN MESAS DE COMEDOR AUTOMÁTICAS. EXPORTACION.

Talleres: Sancho Abarca, núm. 15

HUESCA

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Consulta de 11 a 1. Casa Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca

Congreso

Debate sobre el servicio de Correos

Da comienzo la sesión, que preside el señor Bullón, a las tres y media.

Se reanuda el debate sobre el reparto de correspondencia iniciado por el marqués de VILLABRAGIMA.

Este debate los argumentos expuestos por el decreto general de Comunicaciones en su último discurso.

El conde de COLOMBI insiste en asegurar que el reparto de correspondencia en Madrid se hace al día.

El PRESIDENTE suspende este debate.

La proposición de Tejero origina un incidente

Un secretario lee la proposición que firma el diputado señor Tejero pidiendo al Gobierno active el rescate de prisioneros.

El PRESIDENTE dice que concederá la palabra al señor Tejero para que defienda su proposición cuando se entre en el período del orden del día.

El señor TEJERO protesta de la orden del presidente y pide la lectura de un artículo del Reglamento que señala los derechos que tienen los diputados para el uso de la palabra cuando presentan una proposición.

Se lee el artículo de referencia. El PRESIDENTE repite que le concederá la palabra en el orden del día.

(Fuerzas protestas de los bancos republicanos.)

El señor VILLANUEVA dice que debe acatarse la orden del presidente.

El señor PRIETO manifiesta que siendo distintas las declaraciones que hizo en el Senado el Gobierno a las que hizo en el Congreso, debe discutirse la proposición del señor Tejero.

El PRESIDENTE anuncia que va a continuar la discusión del proyecto de ordenación bancaria.

(Enorme escándalo en la Cámara. Los republicanos increpan duramente al señor Bullón.)

El PRESIDENTE, muy mal humorado y fuera de sí, exclama:

El señor palabra tiene la Valparada. (Esta equivocación presidencial produce grandes risas).

El señor VALPARADA habla para alusiones.

Le contesta el ministro de Hacienda.

El señor ALCALA ZAMORA continúa su discurso calificando de malísimo el proyecto.

En votación nominal se acuerda por 118 votos contra 16 la prórroga de la sesión.

El señor BUGALLAL dice que los conservadores tienen amplia libertad para votar con arreglo a los dictados de su conciencia.

El señor PRIETO habla del aspecto político de la cuestión.

Dice que los grupos políticos del Congreso no deben encogerse de hombros. Alude al Rey y dice que marchaba de caza sin duda para rescatar los prisioneros.

(Estas palabras del señor Prieto originan un formidable escándalo).

El PRESIDENTE, impotente para restablecer el orden, levanta la sesión.

Comentarios políticos

Animación en el Congreso
Esta tarde ha habido gran animación en el Congreso.

El señor Sánchez Guerra, a pesar de encontrarse más aliviado de sus dolencias no ha salido de su domicilio por prescripción facultativa.

Maura, conferencia

Esta mañana el señor Maura ha celebrado una conferencia con el ministro de la Guerra y después con los señores Romanones y García

Prieto que le han visitado en su domicilio.

El jefe del Gobierno ha dicho, a los periodistas que el presidente de la Cámara popular tenía el propósito de habilitar el día de mañana para celebrar sesión y discutir el proyecto de Ordenación bancaria.

Esto no quiere decir que se vaya a la supresión de la semana parlamentaria, pues sólo ocurrirá esta semana.

Noticias de Melilla

Hemos ocupado la posición de Beni-bui fru

Detalles de la vida de los prisioneros

La esposa del comandante Zaragoza, que se encuentra en Melilla, ha recibido una carta de su marido que se halla entre los cautivos de Abd-el-Krim.

En su misiva dice el citado comandante que su situación, como la de todos sus compañeros de cautiverio, se agrava por momentos.

Cuando se están desarrollando operaciones, los moros incomunican por completo a los prisioneros para que no puedan enterarse de los triunfos de nuestras tropas.

Añade que el cabecilla moro se encuentra furioso por el resultado de las operaciones militares, habiendo ordenado que se recojan cuantos capotes y ropas de abrigo posean sus cautivos.

Ha recogido también la correspondencia que llevan los convoyes y obliga a los desgraciados que forman sus rehenes, a escribir a la península solicitando que sean rescatados.

Termina diciendo que se suspendan las negociaciones que han entablado sus deudos para rescatarlo apelando a la humanidad de Abd-el-Krim porque ello es una obligación de España que no debe eludir.

El comunicante salió de Melilla el 21 de Julio en un automóvil con dirección a Dar-Drius. Como el chauffeur se negara a seguir ante el tiro del enemigo, el comandante le obligó, bajo la amenaza de muerte, a llegar hasta donde se encontraba el general Navarro, cuyas tropas se retiraban en desbandada.

Incorporado a dicho general, sufrió el asedio de Monte Arruit y cayó en poder del enemigo con los supervivientes de aquella triste jornada.

Detalles de la muerte del capitán Salto

Se conocen los siguientes detalles del trágico fin del capitán Salto.

Un día fué llamado por uno de sus guardianes, el cual, le llevó hasta la playa, en donde le pidió las ahajas que llevaba encima.

Como el capitán se negara, fué conducido al domicilio del rifeño, en donde fué vilmente asesinado a tiros.

Días después, unos oficiales prisioneros hallaron a varios soldados llorando y se lo dijeron al general Navarro, el cual, dirigiéndose a los muchachos les preguntó la causa de su desesperación contestando que les habían obligado a enterrar al capitán Salto al que querían entrañablemente.

Se sabe que las evasiones de prisioneros son debidas a las gestiones del coronel Riquelme, el cual envía continuamente al campo enemigo moros de la jarka adicta con disfraces para facilitar las evasiones.

La operación de hoy

Des columnas que han salido de Zeluán han ocupado sin disparar un solo tiro la posición de Beni-bui-fru.

Inmediatamente se ha establecido un contacto con la posición de Uixan.

Diputación de Huesca

Los aeroplanos han bombardeado los poblados, disolviendo grupos de rifeños que se hallaban concentrados en Tistutin.

No hay más detalles.

Regreso de prisioneros

Se han presentado en la Plaza los artilleros del Regimiento Mixto Joaquín Cabartú Roldán y Ramón Sagarra, naturales de HUESCA.

Estos soldados han estado prisioneros de Abd-el Krim desde el mes de Julio, en la posición de Taurient. Han contado con detalles las cala-

midades que sufren los prisioneros.

Regreso de los infantes

Han salido para la Península los infantes Carlos y Luisa, que se proponen estar en Sevilla para esperar a la Reina Victoria.

El hijo de Silvestre

De España ha llegado el hijo del general Silvestre.

El traslado de enfermos

Se espera el arribo del buque «Alcanta» que conducirá a la península enfermos y heridos de la campaña

El día en Zaragoza

Solución de un conflicto escolar. Continúa la causa por los asesinatos de los funcionarios municipales

ZARAGOZA 2 (22'45)

Se ha reunido el claustro para solucionar el conflicto pendiente entre los estudiantes de Medicina del segundo curso y un profesor auxiliar, a quien se le imponía el veto para que no explicara.

El acuerdo ha sido el que dicho auxiliar fuese a otra cátedra para explicar diferente asignatura.

El acuerdo ha satisfecho a los estudiantes, quienes han vuelto en sus acuerdos de ir a la huelga caso de no ver cumplidas sus aspiraciones

EN LA AUDIENCIA

Hoy, a las diez de la mañana, se ha reanudado la causa por el asesinato de los funcionarios municipales.

En vista de la expectación que hay por esta causa, se han tomado idénticas precauciones por la autoidad que días pasados.

El señor Comín

Tan pronto como ha comenzado el acto, el presidente ha concedido la palabra al letrado señor Comín, el cual es uno de los dos abogados del Ayuntamiento que entienden en la causa, sosteniendo la acusación.

Se ha extendido y ratificado en las manifestaciones que constan en su escrito de conclusiones provisionales.

Ha rebatido con gran elocuencia la tesis de la defensa.

El señor Barriobero

Terminado que hubo el señor Co-

mín, tomó la palabra el señor Barriobero, defensor del reo.

Había gran interés en escuchar a este letrado, y el público ha recibido gran decepción, por cuanto el señor Barriobero ha estado muy comedido y mesurado.

Ha dicho que él nunca pretendió negar la culpabilidad de su defendido y tanto más por tratarse de un crimen que él era el primero en lamentar.

Pero que pedía, ha añadido, las atenuantes de obcecación y arrebató; y que si su defendido no está loco, si se puede afirmar que se hallaba perturbado y que sufría la paranoia, la cual está considerada como una atenuante.

Rechaza la afirmación del acusador al calificar el hecho «con alevosía por parte del reo»; por cuanto no fué más que homicidio.

El señor Barriobero ha hablado dos horas.

Terminó la sesión a las dos de la tarde para continuar mañana con el resumen del Presidente y veredicto.

Junta de Subsistencias

Hoy se ha reunido la Junta de Subsistencias con el gobernador para acordar la venta de la leche a 70 céntimos litro.

Como ya se venía vendiendo a ese precio, resulta que la reunión ha sido tan irrisoria como muchas que celebra esta entidad.

TEATRALES

EN EL PRINCIPAL

Como muy acertadamente se anunciaba en los programas de mañana, Gaspar Campos hace una verdadera creación en el Amadeo de «La frescura de Lafuente».

También Julia Santero hace lo suyo—labor acabada, pulcra, inteligente—interpretando la Ambrosía romántica que se enamora de Amadeo ante la tumba de su marido, su puesto difunto.

Nuestro público, que ya en otras ocasiones rió de buena gana la obra, aplaudió ayer sinceramente la labor de las huérfanas de Campos.

Sobresallaron en la interpretación Campos—ya hemos dicho que creó un fresco congelador—Julia Santero, Emma Picot, Rafael Calvo, Dafauce y Luis Roses.

Los restantes completaron un buen conjunto.

Hoy se estrenará en décima función de abono la humorada cómica en tres actos, de Andrés de la Prada, «Yo quiero un marido infiel».

Ha despertado interés el anuncio del estreno de la última producción, de los Alvarez Quintero, «La Prisa», habiéndose recibido en la Contaduría del Odeón numerosos encargos de localidades.

Máquina porgadora

Se vende una en buen uso, semi-nueva, marca MAROT. Dirigirse a Jesús Bolea, en Torralba de Aragón (Huesca).

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

NOTAS MILITARES

Por Real orden circular de 26 del anterior (D. O. número 266), se dispone que los capitanes generales de las regiones y las autoridades militares, facultados para expedir pasaportes, envíen mensualmente al ministerio de la Guerra duplicadas relaciones de las carteras militares de identidad entregadas y anuladas a la oficialidad de Complemento.

—Por otra Real orden de 24 de Noviembre último (D. O. número 264), se conceden a las clases e individuos de la marina iguales derechos que tienen los del Ejército para optar al ingreso en la Guardia civil y carabineros.

—Por Real decreto de 30 del pasado (D. O. número 268), ha sido nombrado para el mando de la segunda Brigada de esta División el general de Brigada don Juan Gimeno Acosta.

—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de fecha primera del actual, se anuncian vacantes las plazas de peatón con el sueldo anual de 937'50 pesetas, la de Las Paules a Montanuy; con 250 la de Javierre a Muro; con 900, la de Salinas a Serveto; y con 400, la de Villacarl a Beranuy.

—Se ha concedido el retiro para Boñaña al carabinero de esta Comandancia Joaquín Ferrer Mur.

—En viaje de comisión de servicio han permanecido en esta localidad el teniente coronel y capitán de carabineros, respectivamente, don Luciano Bueno y don Eloy Mavila.

—Ha sido destinado a Girona en

comisión de servicio el alférez del 10.º de Artillería Pesada D. José Ferrer.

—También en comisión de servicio ha marchado a Barbastro el capitán de la Zona de Reclutamiento de esta capital don José Barroso.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 40; Corderos, 00; Ternascos, 11; Terneras, 2; Ovejas, 0; Vacas, 2; Cerdos, 8; Borregos, 1. Total kilos, 1.846'300.

Teatro Principal

Temporada de Follas 1921 de San Andrés

Gran Compañía Cómic-Dramática

GASPAR CAMPOS

Hoy sábado 3 de Diciembre de 1921

DÉCIMA Y ÚLTIMA DE ABONO

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la humorada cómica en tres actos, original de Andrés Prada,

Yo quiero un marido infiel

A las diez en punto.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 2 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	87'80
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro.	000 00
Amortizable 4 por 100.	00 00
Amortizable 5 por 100 viejo	90'15
Amortizable 5 por 100, 1917	90 20
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	86'50
Idem idem idem, 5 por 100.	99 10
Idem idem idem, 6 por 100.	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano.	000'00
Banco de España.	520'00
Banco Español del Río de la Plata	252'00
Banco Hipotecario de España.	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	275 00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.	267'00
Idem idem idem M. Z. A.	264'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes).	00'00
Idem idem idem (Ordinarias).	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)

Francos	52'00
Libras	28'87
Dollars	7'12
Marcos	3'70
Liras	30'50
Francos suizos.	138 50
Coronas Austríacas (cheque)	0'25

ODEON

PARA MAÑANA

domingo 4 de Diciembre

Despedida de la Compañía cómica dramática Gaspar Campos.

Tarde, a las cinco y media.

Segunda representación de la comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca,

EL ARDID

Noche, a las diez en punto.

Verdadero acontecimiento teatral. Estreno

LA PRISA

Estrenada en Madrid el 19 de Noviembre último. La mejor obra de los hermanos Quintero.

Pastos Se arriendan los de una dehesa sita en el término de Alforque (Zaragoza) con buena rídera y abrevador en el Ebro. Dirigirse a don Agustín Gros, Cervantes, 17, Zaragoza.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Francisco Javier, Apóstol de las Indias; Santa Hilariá, mártir, y Santos Víctor y Julio, mártires.

San Francisco Javier

Así nombrado del lugar de su nacimiento en la diócesis de Pamplona, desde donde fué a París, haciéndose amigo del gran Ignacio de Loyola y uno de los primeros que con gran espíritu formó parte de la Compañía de Jesús. Fué enviado a las Indias en calidad de delegado apostólico. Aprendió rápidamente aquella lengua y aún, milagrosamente, le entendían en la que hablaba. En el Japón y en seis regiones más difundió maravillosamente la fe y llegó a bautizar hasta un millón de infieles, entre ellos príncipes y reyes. Murió en la China. Su vida fué un modelo de santidad y de celo apostólico.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco a seis de la tarde y a continuación la Felicitación Sabatina.

Para mañana

En la Catedral, sermón de Adviento por el muy ilustre señor canónigo magistral.

En Santo Domingo los cultos de la Cofradía del Rosario.

En San Lorenzo, misa de Comunión general por la Archicofradía del Amor Hermoso.

SUCESO SIN CONSECUENCIAS

Ayer tuvieron que acudir los guardias a la feria para poner orden y evitar el escándalo en el BAZAR ROCAMORA. ¿Que sucedió algo grave? Grave no; pero sí importante.

Debido a la enorme rebaja de precios que ha hecho el señor Rocamora en las SORTIJAS DE SELLO, como en los demás artículos, mujeres, hombres y niños, estaban en tropel aglomerados en su bazar, esperando a que les llegase el turno para hacer sus compras.

No podían comprender tal diferencia de precios a los demás bazares, pero los vimos comprendidos cuando después de hacer sus compras se iban satisfechos de tal ganga.

Nota importante.—Desde hoy, con cada compra que se haga por valor de 5 pesetas, se dará un VALE, y recuperados cinco VALES tendrá derecho el comprador a una SORTIJA DE SELLO GRABADA, que el dueño del BAZAR ROCAMORA le entregará como obsequio de la casa.

¡¡OJO!!

Hipólito Inés

Gran caseta en la feria, de Platerra, donde se venden todos los artículos garantizados, tanto en oro de ley como chapeados. Con garantía.

Bonita colección de sellos oro y chapeados que se graban en el acto de venderse.

¡No confundirse! ¡Ojo con imitadores!

La última caseta de la izquierda.

Hipólito Inés

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 2 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	703'5	705'5
Temperatura máxima a la sombra.	12'0	
Temperatura mínima a la sombra.	6'3	
Grado de humedad.	87	74
Precedencia del viento.	ENE	WNW
Fuerza aproximada del viento.	1	0
Estado del cielo.	Cub.º	Cub.º

Mariano Pérez

ALMACEN DE TEJIDOS

Han sido favorecidos los compradores del día 10 de noviembre.

El fabricante del antes Pedro Saputo ha conseguido seguido acreditor en varias regiones su última especialidad en Aragón

Aviso importantísimo

alos de Huesca y los forasteros

Sorprendente baja de precios durante las ferias en toda clase de sombreros, gorras y calzado.

Lacasa

PADRE HUESCA 4
SAN ORENCIO, 12

Pastos Para 130 bacibos a seis pesetas por cabeza, se arriendan en el pueblo de Albero Bajo. Informará Juan Monesma, en el mismo.

Carrero Dentista Huesca

Muchacha Se desea una que sea buena, para casa de poca familia; se pagará bien. Se informará en esta Administración.

FELIX SCHLAYER

Atadoras, Agavilladoras, Trillos, Sembradoras, Seleccionadoras, Gradas varias.

HUESCA ZARAGOZA

Ronda Estación Coso, 108

LOS MEJORES CALZADOS Zapatería "LA MODERNA,"

Calle San Lorenzo, 8 Huesca

NOTA.—Por no poderla atender, traspaso acreditada Zapatería en Jaca, punto céntrico, buena venta, instalación propia para cualquier negocio, con o sin género.

HERMENEGILDO FRANCO SAN LORENZO, NUM. 8. HUESCA

LA SUIZA

Durante los días de Feria

Inmenso surtido en postres de todas clases. FIAMBRES: Aguja de ternera, Medias noches de Mortadela, Embuchado de Lomo y Salchichón de Lión.

PARA EL TEATRO

Todos los días nuevas exposiciones de joyeros, cestitos y cajas de fantasía. Deliciosos bombones, Uvas al Coñac y al Ron.

Coso Alto, 17 MARRONS GLACES Teléfono 218

¡¡Labradores!!

¿Queréis economizar dinero? Comprad todos los aparatos de labranza en el acreditado taller de la

Viuda e Hijos de C. Latapia

donde encontraréis, a los más bajos precios, arados «Mariposa», Comunes y de tres rejas, azadas, hachas y cuantos aparatos necesita un labrador. En la misma se repara toda clase de maquinaria agrícola.

¡No confundirse! Plaza de La Corralaza, número 1 Huesca.

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Bocoyes y pipas para bodegas a los labradores, precios que nadie les dará las cabidas de 50 a 60 cantaros.

Dos prensas de hierro para uva: Una grande, para gran bodega; otra de hierro, también, más pequeña, para una casa de labranza. Nuevas. Se darán a mitad precio de fábrica.

Dos carros de torno, de un bocoy, cada uno precio muy barato.

Verlas para tratar: Casa Dalmau, en Barbastro.

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Venta de una cama matrimonial, una sillera taquirada y un entredós; todo en nogal y en buen estado. Darán razón en Santiago, plaza de la Catedral, señor Fenero.

PATRICIO ABBAD

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO de CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50, HUESCA

Material eléctrico

Motores y lámparas nítida de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

IMP. DE VIUDA DE L. PÉREZ.—HUESCA

FABRICA DE ALPARGATAS AMERICANAS FEDERICO SABADO.-HUESCA

Calle San Orencio (antes Herrerías)

Apartado núm. 8

¿Quiere usted colocarse en situación de competencia? Compre usted alpargatas americanas con plantilla en esta casa.

ZUECOS Y PEDUCOS

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 31
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1845

CUENTA METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de . . . 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 1/2 por 100 de interés

Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de Imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

HUESCA

HIPOFOSFITOS SALUD

Como usted desde hoy mismo
construyente.
con este acreditado re-
fuerce sus huesos
ciclos su sangre y for-
esos peligrosos enrique-
Usted evitará
destruyan la salud.
nutrición y la anemia
la inapetencia, la des-
mo robusto y evitar que
para tener un orgánis-
foro en abundancia
hace falta hierro y fos-
En todas las edades

FERIAS DE HUESGA

Grandes liquidaciones de artículos alemanes

Vea usted precios de algunos artículos

Lapiceros con mango para pluma, docena.	0,50 pts.	Relojes despertadores ni-quel.	7,00
Idem tinta, superior.	1,00	Agujas saqueras, docena.	0,10
Cuchillos cocina, acero	0,25	Idem orquillas.	0,05
Idem mesa	0,70	Cuchara y tenedor hierro estafiado.	0,25
Máquinas afeitar «Gillete»	2,00	Botones presión, 12 docenas.	0,50
Papel escribir moda, 10 cartas.	0,10	Papel escribir 25 cartas y 25 sobres.	0,40
Máquinas cortar pelo con dos recambios y muelle.	5,00	Luces acetileno.	1,00
Navajas afeitarbuena marca	1,50		

Hay, además, en liquidación, grandes cantidades en baterías de cocina de porcelana de Austria, clase extra.
Martillos, tenazas, formones, hojas cepillo, barrenas, alicates, permas, visagras, etc., etc.

Gran partida de puntas de París, 140 kilos. Batería de cocina aluminio. Gran surtido de cadenas de mucha resistencia, para trabajos de agricultura, 0,70 metro.

Se admiten proposiciones para implantar sucursales en todas las poblaciones de importancia.

Durante las ferias

J. Pueo.-Coso Alto, 34.-Huesca

Casa Central: Princesa, 16, Barcelona

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho cierto y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sablo Catedrático de la Universidad Romana
Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.
Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escoror, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa *Inyección del Prof. Steffano Donnatti*, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Úlceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La Sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SÍFILIS o sin la s terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infectada. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blemorrágico y Sífilítico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de RIENCIL, 6 pesetas.

Pijos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VA GINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que le profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Via Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

LIQUIDACION YA SE HA TRASLADADO EL Comercio de Tejidos y Confecciones — DE — FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orencio, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA OS CONVENCERA

Turriones
Inmejorables clases.
Grandes existencias.
A. Soler-Huesca

Calzados en general
MARIANO LLORO
Padre Huesca, núm. 2, entresuelo
En esta casa se vende una máquina de broza propia para zapatero.